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СТАТТЯ НА ТЕМУ: «СТВОРЕННЯ ПОЗИТИВНОГО ІМІДЖУ НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ, ЯК ФАКТОР РОЗВИТКУ СУЧАСНОЇ ШКОЛИ»
 	Школа – це відкрита, взаємодіюча з багатьма соціальними інститутами соціально-педагогічна система, про яку все частіше говорять як про сферу послуг, вживаючи такі поняття, як конкурентоспроможність, освітня послуга, реклама. Імідж – це те, що організація сама про себе думає та бажає, щоб про неї так думали. 
	Стійкий позитивний імідж школи сьогодні можна розглядати як важливий сучасний компонент методичного продукту школи і як ресурс розвитку. 
Існує багато понять слова “імідж”. Е. Гофман стверджував, що Імідж — це мистецтво управляти враженням. Мені більше подобається твердження Імідж—це ваш образ в очах інших. 
       Стійкий позитивний імідж створює запас довіри до всього, що відбувається в стінах установи, у тому числі і до інноваційних процесів. Існує три причини необхідності формування іміджу школи. Перша: це складна демографічна ситуація, яка посилює конкуренцію серед освітніх установ у прагненні отримати учнів і зберегти контингент. Друга:позитивний імідж полегшує доступ школи до кращих ресурсів фінансових, інформаційних, людських тощо. Третя:освітня установа з позитивним іміджем привабливіша для педагогів, оскільки здатна забезпечити стабільність і соціальний захист, задоволеність працею і професійний розвиток .
  Для створення позитивного іміджу школи в управлінській діяльності  я керуюся такими принципами:співробітництво, колегіальність, оновлення й збагачення творчих пошуків, поваги й довіри до людини, мотивування й стимулювання діяльності всіх працівників . 
Також складовими позитивного іміджу навчального закладу є імідж керівника, імідж його заступників та імідж педагогів.
 При формуванні іміджу школи основними вимогами до членів управлінської команди являється: високий рівень професійної компетентності;володіння сучасними інформаційними технологіями; обізнаність в інноваційній педагогіці й педагогічному менеджменті; чітке визначення пріоритетів; знання психологічних особливостей колективу, технологій впливу; уміння й бажання працювати в команді, бути «командним» гравцем; прагнення підвищувати свій професійний рівень, оволодівати новими методиками, технологіями. 
У своїй роботі я використовую  такий алгоритм створення позитивного іміджу школи. Це- Виявлення соціальних груп, зацікавлених в наданні освітніх послуг; Вивчення актуальних переваг і очікувань аудиторії; розробка стратегії формування іміджу школи; Контроль проміжних результатів, їх коригування; Моніторинг сформованого іміджу навчального закладу. 
    Опрацьовуючи літературу з питання створення позитивного іміджу школи, мені сподобалося бачення І.Зуєвської і запропоновані нею постійні та змінні складові створення позитивного іміджу: такі як: місія, концепція школи, якість освіти, професіоналізм, доброзичливий мікроклімат, організаційна культура. Та пріоритети школи, види освітніх послуг, матеріальна база, співпраця, елементи реклами. 
    Створення  іміджу  є  однією  із  функцій “паблік  рилейшнз” –  науки  і мистецтва,  функції  управління,  яка  сприяє  встановленню  і  підтриманню  спілкування,  взаєморозуміння,  співробітництва  між  організацією  і громадськістю.
	Можна визначити наступні етапи щодо створення іміджу школи:
1 етап. Початок роботи по формуванню іміджу школи  (Зовнішній імідж) 
· формування корпоративного духу колективу;
· відпрацювання системи стимулів;
·  аналіз шкільної культури (поважне відношення до кожного гостя, формування системи шкільних цінностей, звичаїв, традицій) 
· зв'язок з іншими навчальними закладами, що здійснюють виховання та навчання дітей
2 етап. Формування внутрішнього іміджу школи. 
· якість освітніх послуг, яка складається  з 
1) дисципліни проведення уроків та факультативів, курсів за вибором;                                
2) інноваційної діяльності педагогів (оригінальні предмети – курси за вибором, новизна освітніх послуг);    
3)  роботи з обдарованими учнями; 
4) роботи з учнями, які мають початковий рівень знань; 
5) постійного та всебічного аналізу результатів педагогічної діяльності;
6) моніторингу результатів навчальної діяльності учнів; 
· змістовне дозвілля учнів, що складається з    
1) активізації позакласної роботи; 
2) активної професійної позиції класного керівника;  
3) роботи гуртків та спортивних секцій 
· використання можливостей радіо, телебачення для пропаганди досягнень школи;
· постійна підтримка прямого і зворотного зв’язку із споживачами освітніх послуг (батьками);
· розробка атрибутів школи;
· створення власного сайту в Інтернеті як проекту, в ході якого може бути створений рекламний майданчик школи
Отже, школа як будь-яка організація, проходить протягом свого життя декілька етапів. 
Але головний постулат освіти відомий всім – навчити та виховати з маленької дитини компетентну молоду особистість, здатну до самоосвіти. Тому перспективною та конкурентоспроможною в сучасних умовах може бути тільки навчальний заклад, який повністю задовольняє замовників освітніх послуг – батьків,а саме
· школа - місце, де дитина  оточена теплом і турботою;
· школа, де дитину сприйматимуть як особистість;
· школа - освітній центр, де вчителі створюють сприятливі умови для творчого розвитку учнів та надають якісні освітні послуги;
·  школа - соціальний інститут, де виховується громадянин світу;
· школа - дитячий центр, де учень може реалізуватися в позаурочний час;
· школа - навчальний заклад, у якому кожна оцінка або досягнення є результатом  наполегливої співпраці педагогів та учнів та отримує  громадське  визнання.
 На створення позитивного іміджу нашої школи впливає інноваційна діяльність педагогів, яка передбачає впровадження новітніх технологій навчання. А саме: використання мультимедійних систем навчання, методичних розробок на електронних носіях; використання активних форм навчання, таких як тести, ділові ігри, відеофільми та інші; використання відеосюжетів на уроках. 
  Але  для реалізації інформаційно- технологічної ідеї ми пройшли  три етапи. 
Перший етап: Створили відповідну нормативну базу школи та підготували кадровий потенціал, здатний реалізувати сучасні інформаційні  ідеї.
 Другий етап: постійно працюємо над зміцненням матеріально –технічної бази школи: а саме забезпеченням сучасним обладнанням, спеціально обладнаними кабінетами, доступом до інтернету. 
 Третій етап: залучаємо до співпраці  якомога більше громадських партнерів, які б допомогли у становленні та розвитку інновацій. Мета співпраці- прагнення зробити потенційний внесок у справу освіти. 
 Основними сферами співпраці з ними є: розвиток інформаційних технологій; використання мережі інтернет; управління освітою; запровадження проектів та програм по розвитку освіти учнів. 
      Булахівська загальноосвітня школа І – ІІІ ступенів активно співпрацює з організаціями, які знаходяться на території села і утворює соціально - педагогічний комплекс разом з: дитячим садком, сільською бібліотекою, історико – краєзнавчим музеєм, дитячо – юнацькою спортивною школою, будинком культури, філією районної художньої школи,  амбулаторією  практики та сімейної медицини, Агрофірмою «Ісіда».
    Наші вихованці беруть активну участь у всеукраїнських та міжнародних інтерактивних конкурсах. І з кожним роком кількість бажаючих  зростає. Наприклад, в порівнянні з 2014-2015 навчальним роком, у 2015-2016 навчальному році на 11% більше учнів було залучено до участі у таких конкурсах як Кенгуру, Олімпус( англійська та українська мови),Пазли,Колосок,Бобер, Соняшник. 
  Народна мудрість говорить: «Здоров’я- це все, а все без здоров’я-  нічого”. Щорічно, більше 40% учнів нашої школи оздоровлюються в  пришкільному, морських та лісних таборах. Зараз на базі Булахівської школи працює єдиний в районі пришкільний оздоровчий мовний табір “Зайчик”. В якому три загони, відпочиваючи, вдосконалювали свої знання з англійської мови і один з них паралельно вивчає ази німецької мови. 
      Учні школи щорічно є переможцями у обласних та всеукраїнських конкурсах.
В 2008,2011,2012,2013,2014 рр. педагогічний колектив школи представляв свої доробки по роботі з обдарованими дітьми, з екологічного та національного виховання, з використання інформаційно – комунікаційних технологій в навчально – виховному процесі та створенню «Школи майбутнього» на Міжнародній  виставці «Сучасна освіта» в м. Києві, в2012р., 2013,2014р., 2015р.-на Міжнародному форумі «Інноватика в сучасній освіті».
В 2013 році ми здобули перемогу у Всеукраїнському конкурсі проектів місцевого самоврядування по створенню «Дитячо – юнацького центру розвитку креативних здібностей підростаючого покоління та здорового способу життя», а в 2015 році ми працювали над реалізацією проекту  «Енергоефективні школи» в рамках соціального партнерства ДТЕК» і одержали бронзовий сертифікат на придбання потужнішого насосу для топочної.
    Вихід на якісний рівень освіти створюється системою факультативів «Захисти себе від ВІЛ», «Сприяння просвітницькій роботі «рівний – рівному» серед молоді України щодо здорового способу життя», «Я- моє здоров’я, моє життя» та інші. Курс введено з 5- 11 класи як факультативний. Результатом цього рівень учнів схильних до вживання слабоалкогольних напоїв та куріння знизився на 10%.  До спортивних секцій залучено на 15% більше учнів в порівнянні з минулим роком. В цьому році учні нашої школи брали участь в українсько – польському проекті «Навчання з підприємницьким тлом», який розширює кругозір  школярів та розвиває підприємницькі здібності.
 В нашій школі  існує дитяче самоврядування: дитячо - юнацька Екологічна  Спілка «Зелена планета» До її складу входять: Барвінкова країна для учнів 1-4 класів, Веселкова країна для 5-8 класів і Рада старшокласників «Дивосвіт»( учні 9-11 класів) та «Школа лідерів». Ми маємо також омбудсмена, який є представником прав дітей в педагогічному колективі. З 2015 року розпочало свою роботу шкільне наукове товариство “The Green Planet”. Члени цього товариства  два рази на рік презентують свої проекти перед учнями та батьками, громадськістю села.
     За свій довгий шлях існування наш заклад освіти, особливо в останні роки, намагається йти в ногу з вимогою часу. Школа багата своїми традиціями, хорошими учнями та талановитими вчителями, які творять «дім, повний радості і тепла». Це означає, що у школі діти не вчаться жити, а живуть повноцінним життям: опановують складну науку людинознавства, прилучаються до секретів самовиховання і саморозвитку, створюють власну культуру життя, основу якої становлять життєві потреби, моральні принципи, формуються такі якості характеру, як гуманізм, гідність, честь; намагаються мати свій неповторний образ, свій імідж. Так,учням 1 класу, при прийомі в Барвінчата, учні 5-8 класів вручають бутоньєрки, виготовлені своїми руками, які першокласники з гордістю носять до 4 класу. Учні 5-8 класів працюють за напрямками Країни Веселкової і мають галстуки різного кольору, відповідно до обраного ними напрямку. Члени Екологічної варти «Зелена планета» мають триколірні галстуки і значки своєї спілки. Старшокласники носять бейджики з емблемою школи. Вже два роки Рада старшокласників за активну роботу відзначає Подяками та Грамотами  учнів, вчителів, батьків, громадськість села. В минулому році члени гуртка «Народне рукоділля» власноруч виготовили Берегиню Булахівської школи, яка оберігає звичаї та традиції нашого шкільного життя.   Традиційними стали: районне свято до Дня прапора, екскурсії до шкільного музею, вечір зустрічі з випускниками минулих років, сільські та шкільні вечорниці, зустріч з військовою частиною м. Павлоград, впорядкування пам’ятників загиблим воїнам, преміювання «Класу року» у трьох вікових категоріях (1-4 класи, 5-8, 9-11) та кращих учнів в номінаціях «За інтелектуальні досягнення», «За творчі досягнення», «За спортивні досягнення». Зараз лідери шкільного самоврядування 
      Наш  навчальний заклад забезпечує загальну середню освіту з  екологічним профілем у 11 класі.   Таким чином ми вирішуємо питання щодо профільного навчання – основним завданням якого є – забезпечення наступно – перспективних зв’язків між загальною середньою і професійною освітою відповідно до обраного профілю.
 Зараз 2 наших випускників навчається на біологічному факультеті Дніпропетровського національного університету, один в медичному інституті, 3 в медичному училищі, 6- в Дніпропетровському аграрному університеті.
Наші учні гордо несуть звання “Випускника Булахівської школи” і прославляють рідну Булахівку в різних куточках України і світу. Вони працюють у Великобританії, Києві, Дніпропетровську. Серед них є депутати, професора, доктора наук, юристи, лікарі. Четверо працюють викладачами Дніпропетровського державного аграрного університету. 
    Школа  має  матеріально – технічну базу для забезпечення якісної освіти: це 15 навчальних кабінетів, 2 комп’ютерних класи, в яких створені умови для роботи на 21 комп’ютері,  спортивний зал,  майстерня,  одну з кращих в районі навчально – дослідну ділянку, їдальню на 120 місць, сучасно обладнаний медичний кабінет. В жовтні 2014 року був відкритий єдиний в районі «Лінгафонний кабінет».
     Покращити матеріально- технічну базу школи ми змогли завдяки тісній співпраці з нашими меценатами. За 2013-2015 роки  було зроблено: капітальний ремонт коридорів школи,капітальний ремонт кабінетів, капітальний ремонт їдальні,часткова заміна системи опалення. Два рази на рік відбувалося преміювання обдарованих учнів та була надана допомога дітям  сиротам.  Також було придбано: Програмне забезпечення “Лінгафонний кабінет” , два проектори,Інтерактивну дошку,Меблі для кабінету інформатики,Музичну апаратуру,Костюми для танцювального та вокального колективів,Спортивну форму для баскетбольної команди. Багатофункційний фотоапарат NIKON, Проектор, екран,Меблі для 2 кабінетів,Радіомікрофони ,Музичні колонки,Принтер,WI-FI –роутер, Спортивний інвентар.
Так як створення  іміджу  є  однією  із  функцій “паблік  рилейшнз” про  життя школи та наші досягнення ви зможете дізнатися із сайту школи, фейсбука та прочитати в шкільній газеті «Острів знань» в регіональних і районних газетах «Рідний край», «ТН- експрес». «Популярние ведомости», «Вестник шахтера». 
     Прослухавши все вище сказане ми можемо визначити, що Імідж—це:«обличчя» школи,її престиж,популярність,репутація,
конкурентоспроможність. 
 До вашої уваги декілька порад для того, щоб ваша школа була привабливою, мала свій неповторний сформований образ. Перш за все вона повинна мати:чіткі пріоритети, своє бачення майбутнього, сформульоване в місії школи; різноманітні та якісні послуги; унікальну, неповторну, особливу систему цінностей, звичаїв, традицій, різноманітні та якісні послуги;оригінальну систему виховної роботи, включаючи наявність і функціонування дитячих і юнацьких організацій; зв'язок з установами додаткової освіти; яскраві, пізнавальні, вчасно оновлювані інформаційні матеріали; систему цільової подачі інформації споживачам про свій потенціал, успіхи й пропоновані освітні послуги. 
 Переконана, що імідж школи, керівника, учителя залежить від нас, нашої активності, ініціативності, працелюбності, наполегливості. Лише тоді школа буде привабливою, матиме свій неповторний образ. То ж бережіть свою неповторність!











